
Vážení spoluobčané, milí sousedé. 
Naše město se připravuje poprvé 

v novodobé historii na urbanistickou stu-
dii. Důvodem, proč mě zastupitelé už 
v loňském roce pověřili její přípravou, je 
budova, která je pro mnohé z nás srdeč-
ní záležitostí. Je symbolem naší historie 
a nyní i nové příležitosti. Někdejší žlutá 
škola, postavená v roce 1908 z prostřed-
ků města a vlastním přičiněním jeho 
obyvatel, sloužila desítky let jako střed-
ní zemědělská škola. Vznikla proto, že 
zemědělské Klimkovice chtěly mít pro 
svou nastupující generaci příležitost ke 
vzdělávání co nejvíc po ruce. Po uzavře-
ní školy v roce 2008 a po několika změ-
nách majitelů se budova nakonec vrátila 
do majetku města. Od té doby hledáme 
nejlepší možnost, jak tento objekt smys-
luplně využít.

Slovo starosty
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V uplynulých letech jsme společně 
sbírali podněty od občanů i odborníků. 
Proběhla ekonomická a fi nanční analýza, 
kterou pro nás provedla Moravskoslezská 
investiční agentura (MSID), uskutečnily 
se také anketa mezi občany a konzulta-
ce s fi rmami zabývajícími se sociálními 
a komunitními projekty. Výsledek je jasný 
– žlutá škola si zaslouží nový život.

Proto se zastupitelé již loni rozhodli 
nechat na celé území zpracovat urba-
nistickou studii. V okolí objektu chceme 
vytvořit prostor, který bude živý, funkční 
a přínosný pro město i jeho obyvatele 
a vytvoří podmínky pro znovuoživení his-
torické budovy.

Aktuálně vybíráme urbanistickou kan-
celář, která bude na studii pracovat. Před-
pokládaný termín dokončení je stanoven 
na 30. listopadu letošního roku. V průbě-
hu tvorby studie se uskuteční dvě veřej-
ná projednání, při nichž bude moci každý 

z vás sdělit svůj názor a přispět k budouc-
nosti tohoto prostoru.

Věřím, že společně nalezneme řeše-
ní, které bude refl ektovat historii i potře-
by současné doby. Děkuji vám za vaši 
podporu, aktivitu, se kterou se podílíte 
na rozvoji našeho města, a těším se na 
další kroky, které společně podnikneme, 
aby budova žluté školy opět našla své 
naplnění.

Jaroslav Varga,
váš starosta města Klimkovic

Foto: Petr Večerka
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Informace z městského úřadu

Město Klimkovice přistoupilo k důležité organizační změ-
ně. Nově zakládá samostatný investiční odbor. Ten nebude 
spadat pod státní správu, ale bude přímo odpovědný samo-
správnému vedení města. 

„Zřízení samostatného odboru povede k efektivnějšímu řízení 
investic, jejichž náročnost, a tím i nároky na jejich koordinaci, 
rostou. Dalším cílem je, aby investice podléhaly přímo zastupi-
telstvu,“ uvedl starosta Klimkovic Jaroslav Varga. 

Výběrové řízení na vedoucího nového investičního odboru se 
uskutečnilo již v lednu, odbor začne fungovat od začátku dubna. 
Jeho členy spolu s vedoucím budou i dva referenti, kteří jsou již 
v současnosti zaměstnanci městského úřadu a v nové struktuře 
jen změní své začlenění. 

Dosud celou agendu spravoval hospodářsko-technický odbor 
(HTO), který souběžně s investicemi řeší i jiné významné oblasti, 
jako jsou územní plánování, provoz a správa kanalizace včet-
ně administrace revize smluv na odvádění odpadních vod, či 
geografi cký informační systém, který umožňuje městu efektivně 
spravovat, analyzovat a vizualizovat prostorová data související 
s městskou infrastrukturou, majetkem a územním plánováním. 
Dále má HTO na starosti souhlasy se stavbami a navazují-
cí opravné prostředky, majetkové záležitosti, výkon silničního 

Klimkovice vytvářejí nový odbor pro realizaci 
náročných investic

správního úřadu či ochranu přírody a krajiny pro kácení dřevin. 
Tato široká činnost odbor zatěžovala natolik, že do budoucna 
by bylo obtížné investice spravovat v takovém rozsahu, který 
odpovídá jejich zvyšující se náročnosti.

Mezi největší letošní investice patří výstavba nové hasičské 
zbrojnice a rekonstrukce domova pro seniory. Jejich realizaci 
již schválilo zastupitelstvo. V novodobé historii města se jedná 
o mimořádně rozsáhlé stavební akce. 

Hasičskou zbrojnici město vybuduje na místě současné budo-
vy, která historicky vznikla spojením tří staveb z různých období. 
Oprava současného objektu by byla fi nančně i technicky nároč-
nější než demolice a nová výstavba. Projekt je připraven a nyní 
se chystá výběrové řízení na zhotovitele. Celkové náklady se 
odhadují na 50 milionů korun, dokončení se předpokládá v roce 
2026.

Domov pro seniory v Klimkovicích projde rozsáhlou rekon-
strukcí, která zahrnuje výměnu střechy a stavební úpravy podle 
nových požárních norem. Původně vyhovující stavba byla po 
tragické události v jiné části republiky označena jako nedosta-
tečně protipožárně zabezpečená. Součástí rekonstrukce bude 
instalování požárního hlásiče do každé místnosti, vybudují se 
nové únikové cesty a požární dveře, instalován bude evakuač-
ní výtah, zvětší se šířka dveří do pokojů a vymění se některé 
rozvody. Dále se v objektu bude modernizovat elektroinstalace, 
interiér se vymaluje a povedou se stavební přípravy pro budoucí 
instalaci fotovoltaické elektrárny s bateriovým úložištěm. Cena 
se odhaduje na 23 milionů korun. Na tento projekt město získalo 
dotaci Ministerstva práce a sociálních věcí ČR ve výši přibližně 
19,5 milionu korun. Práce musí být hotovy do konce roku 2025. 
Po dobu rekonstrukce budou klienti domova dočasně ubytováni 
v prostorách Nemocnice Bílovec.

Město také připravuje investiční plán pro další drobnější pro-
jekty. Zastupitelé ho budou projednávat v únoru, kdy už bude po 
vyčíslení zůstatku z předešlého roku jasné, jaký fi nanční objem 
bude možné na investice vyčlenit. 

Založení samostatného investičního odboru je důležitým 
krokem ke zvýšení rozsahu investic v Klimkovicích při zacho-
vání dosavadního transparentního řízení a odborného dohledu. 
Odbor bude lépe reagovat na potřeby města v oblasti investic 
a zajistí kontinuitu kvalitní realizace projektů.

Ivana Gračková
Foto: Petr Večerka a archiv

Budova hostince byla po roce 1980 rekonstruována a přestavě-
na na Dům s pečovatelskou službou. 
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Kontejnery na textil v Klimkovicích zůstávají 
v provozu na vybraných stanovištích
Občané Klimkovic mohou i nadále využívat kontejnery na 
sběr textilu, které jsou umístěny na vybraných separač-
ních stanovištích ve městě. Rada města v únoru projednala 
dodatek smlouvy se společností, která zajišťuje hospoda-
ření s odpadním textilem. Nádoby na textil, které fi rma pro 
město zajišťuje, slouží k odkládání nepotřebného obleče-
ní, čímž přispívají k ekologické likvidaci odpadu a podpoře 
recyklace. Obuv a další textilní materiály lze umístit do sběr-
ného místa na technické správě.

V roce 2020 město Klimkovice uzavřelo smlouvu s organizací 
specializující se na sběr a zpracování textilního odpadu. Tato 
spolupráce umožnila občanům snadno a efektivně se zbavit 
nepotřebného textilu prostřednictvím speciálních kontejnerů. 
Od roku 2024 má navíc každé město zákonnou povinnost zajistit 
tuto službu. 

Pro přesné informace o umístění kontejnerů na textil mohou 
občané využít online vyhledávač na webu společnosti TextilEco, 
kde po zadání adresy zjistí nejbližší sběrné místo. 

Klimkovice kladou důraz na efektivní systém třídění odpadu. 
Od roku 2021 město zavedlo systém sběru separovaného odpa-
du „od domu k domu“, kdy každá domácnost disponuje vlastními 
nádobami na papír, plast a bioodpad. Tímto krokem se zrušila 
většina veřejných separačních stanovišť, s výjimkou kontejnerů 
na sklo, elektroodpad a textil. Tento systém usnadňuje občanům 
třídění odpadu a přispívá k čistotě a pořádku ve městě.

Město také pravidelně podporuje sběrné akce ve spoluprá-
ci s organizacemi, jako je například Český červený kříž nebo 
SWAP v Mozaice. Tyto akce umožňují darovat oblečení a další 
textilní výrobky potřebným. 

„Oceníme, když budou občané i nadále aktivně třídit odpad 
a využívat dostupné sběrné systémy. Společně tak přispějeme 
k ochraně životního prostředí a udržitelnosti města,“ doplnil sta-
rosta Varga.

 (red)

Jedno sběrné místo na textil je například v ulici Malá Strana, 
další kontejnery občané najdou v ulicích Boženy Němcové či Na 
Štěrkovci.  Foto: red

Ilustrační foto: archiv

Město Klimkovice apeluje na občany, aby do konce března 
2025 odstranili větve stromů a keře přesahující z jejich sou-
kromých pozemků do veřejného prostoru. Přerostlá zeleň 
totiž často omezuje bezpečný pohyb chodců i vozidel, stíní 
dopravní značení a narušuje veřejné osvětlení. Tam, kde si 
majitelé neprovedou úpravy sami, musí přistoupit k ořezání 
dřevin v nezbytném rozsahu Technická správa města Klim-
kovic.

Podle platné legislativy, zejména občanského zákoníku a zá-
kona o ochraně přírody a krajiny, je povinností vlastníků udržo-
vat své dřeviny tak, aby nepůsobily obtíže sousedům ani veřej-
nosti. To zahrnuje i odstraňování větví či kořenů zasahujících 
mimo hranice pozemku. Zákon navíc stanovuje, že pokud vlast-
ník v přiměřené lhůtě neučiní nápravu, má soused právo větve 
šetrně odstranit. V případě veřejného prostoru pak odpovědnost 
přechází na město, které situaci vyřeší prostřednictvím svých 
technických služeb.

Technická správa města Klimkovic upozorňuje, že pokud obča-
né sami nepřistoupí k ořezu problematických větví, provedou 
pracovníci města potřebné zásahy výhradně z veřejného prosto-
ru, aniž by vstupovali na soukromé pozemky. Vzhledem k tomu, 
že se jedná o preventivní opatření, které má zajistit bezpečnost 
a plynulost dopravy i pohybu chodců, vyzývá radnice obyvatele 
k odpovědnému přístupu a včasnému zajištění nápravy.

Pozor na přesahující větve, majitelé zeleně 
by je měli odstranit do konce března

Občané mohou konzultovat své otázky a nejasnosti s pra-
covníky Technické správy města Klimkovic. Včasné odstranění 
přesahujících větví nejen zamezí případným komplikacím, ale 
přispěje i k zachování pořádku a estetického vzhledu městských 
komunikací. (red)
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Městská policie Klimkovice

Vážení občané, opět přinášíme pár aktualit a informací. 
První zmínka bude patřit tzv. měření rychlosti. I v tomto roce 

budeme na území města kontrolovat dodržování nejvyšší dovo-
lené rychlosti, a to na místech předem schválených Policií ČR. 
Proto nabádáme řidiče k dodržování těchto pravidel. Pár minut 
času navíc, které zabere cesta městem dovolenou rychlostí, pře-
ce nestojí za případné trable. Opět připomínáme, že není naším 
cílem rozdávat pokuty a body, ale zklidnit dopravu ve městě. 

Dále bychom rádi věnovali pár řádků problematice tzv. občan-
ského soužití. Současná doba se mimo jiné vyznačuje stoupající 
agresí při řešení konfl iktů mezi lidmi, bohužel. Do vypjaté situace 
se může dostat každý a často může dojít k neshodám například 
se sousedem, v zaměstnání, za volantem i doma. Faktorů ovliv-
ňujících chování v dané situaci je několik a nikdy nemůžeme 
vědět, v jakém rozpoložení je protistrana. A tak se zprvu jen ver-
bální potyčka může rychle změnit ve fyzickou. Byť to nemusí 
být jednoduché, je dobré přistupovat k věci s co možná největ-
ším klidem a jistou mírou slušnosti. Snažit se v první řadě dále 
neeskalovat konfl ikt. Spousta opravdu vyhrocených situací ply-
ne z neschopnosti či neochoty obou stran jakkoli zmírnit vzrůs-
tající napětí. Je vždy potřeba mít na paměti, že následky, které 
mohou vyplynout z neuváženého, zkratkovitého řešení situace, 
mohou několikanásobně negativně přesáhnout často banální 

zárodek celého problému. A to opravdu nestojí za to. Chovejme 
se k sobě slušně, ohleduplně a pokud možno s úctou. 

Poslední informace se týká zřízení, instalace a spuštění nové-
ho kamerového systému na území města. Tento městský kame-
rový systém (dále jen MKS) bude sloužit zejména jako prvek 
prevence. Věříme, že přispěje ke zvýšení ochrany bezpečnosti 
osob, majetku a veřejného pořádku na území města. Jednotli-
vé kamery jsou instalovány na vytipovaných místech a budou 
monitorovat veřejná prostranství. Mimo jeho preventivní charak-
ter může MKS, respektive pořízený záznam, posloužit také jako 
důkazní materiál správním orgánům a Policii České republiky 
ve správním či trestním řízení. V konečném důsledku tak může 
MKS výrazně přispět k odhalení přestupku nebo trestného činu 
k identifi kaci pachatele a jeho následnému dopadení. Monitoro-
vací stanoviště se nachází v naší služebně a rovněž zajišťujeme 
správu systému. V současnosti se celý systém rozbíhá a je mož-
né, že v budoucnu se počet monitorovaných míst zvýší. MKS je 
provozován v souladu s ustanovením § 24b zákona č. 553/1991 
Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů a dalšími 
právními předpisy. Zřízení MKS má tedy za cíl především celko-
vé zvýšení bezpečnosti a eliminaci nežádoucích společenských 
jevů na území města. 

MP Klimkovice

Měření rychlosti a nový kamerový systém 

Město bude nadále spolupracovat s Moravskoslezským 
krajem na centrálním nákupu elektrické energie a zemního 
plynu pro roky 2027 a 2028. Rozhodli o tom radní na svém 
únorovém zasedání. Klimkovice se tak i nadále zapojí do 
decentralizovaného zadání nákupu energií společně s dal-
šími městy v kraji.

Podle starosty města Jaroslava Vargy přináší tento model vý-
razné výhody, zejména snížení nákladů a administrativní úlevu. 

„V minulosti jsme si nákup energií zajišťovali sami, ale od roku 
2018 jsme se připojili ke krajské iniciativě, která nám zajistila 

úspory a zefektivnění procesu. Kraj disponuje lepším personál-
ním i odborným zázemím pro nákup na burze, což se v praxi 
ukázalo jako výhodné,“ uvedl starosta.

Centrální nákup energií prostřednictvím kraje znamená vyšší 
vyjednávací sílu vůči dodavatelům. Čím více měst se do tohoto 
systému zapojí, tím lepší podmínky lze získat. Individuální nákup 
by pro menší město, jako jsou Klimkovice, znamenal nejen vyšší 
fi nanční náklady, ale i větší administrativní zátěž. Proto se vede-
ní města rozhodlo v tomto modelu pokračovat.

(red)

Klimkovice pokračují v centrálním nákupu 
energií s Moravskoslezským krajem

Technickou správu města Klimkovic povede od 1. března 
2025 nový vedoucí. Stane se jím Martin Boxan, který uspěl 
ve výběrovém řízení.

K technické správě města nastoupil na podzim předloňského 
roku. Do funkce přináší bohaté zkušenosti z výrobních provo-
zů, kde prošel cestu od dělnických pozic až po vedoucí role. 
Se svým týmem chce pokračovat v práci na zvelebování města 
a zajišťování jeho bezproblémového chodu.

Jeho vazba na Klimkovice, kam se přistěhoval před bezmála 

deseti lety, není jen pracovní. Na dění ve městě se aktivně podílí 
také jako dobrovolný hasič. Klimkovice vnímá jako ideální místo 
k životu a výchově dětí.

„Na Klimkovicích se mi líbí kombinace městského prostředí 
a přírody. Navíc mi zde vyrůstají děti, což je pro mě velká moti-
vace udělat maximum pro další rozvoj města – aby bylo nejen 
hezké, ale i funkční a příjemné k životu,“ říká nový vedoucí 
 Technické správy města Klimkovic.

(red)

Technická správa města Klimkovic 
bude mít od března nového vedoucího
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Kulturní a informační centrum

Klimkovice se opět ponoří do masopustního veselí! Tradiční 
průvod masek a bohatý doprovodný program letos organi-
zují společně město Klimkovice, Orelská jednota Klimkovi-
ce, soubor Generace a také Centrum volného času Mozaika. 
Nebude chybět hudba, tanec, zabijačkové dobroty ani sou-
těž o nejlepší kostým. 

Masopust začne už 28. února, kdy se v prostorách Mozaiky 
uskuteční workshop na výrobu masek. 

„Od 15 hodin si každý, bez ohledu na věk či konfekční velikost, 
může vyrobit vlastní masopustní masku a druhý den v ní vyrazit 
do průvodu,“ prozradila Ivana Sikulová Křížková, která workshop 
povede.

Hlavní program vypukne v sobotu 1. března ve 14 hodin u klim-
kovického zámku. Starosta Jaroslav Varga předá klíče od města 
maskám, které na den převezmou nadvládu nad Klimkovicemi.  
Za doprovodu dechovky se rozverný průvod vydá městem přes 

náměstí až k domovu pro seniory, jehož obyvatele opět potěší, 
a poté zpět ke kinu, kde se uskuteční hlavní část programu.

Na návštěvníky čeká vystoupení oblíbeného místního souboru 
Generace, tradiční pochování basy a chutné masopustní občer-
stvení, které zajistí Orelská jednota Klimkovice. Chybět nebudou 
ani zabijačkové speciality, které k masopustu neodmyslitelně 
patří. Nejmenší i dospělí se mohou zapojit do soutěže o nejlepší 
masky a kostýmy – fantazii se meze nekladou.

„Děkuji všem, kteří se na organizaci tradiční akce podílejí. 
Jsem pyšný, že si zábavu do našeho města nemusíme kupovat 
zvenku a zvát k nám komerční umělce, že si ji umíme připravit 
sami pro sebe. V tom je velká síla našeho města. Je skvělé, že 
se jednotlivé spolky a organizace umí domluvit a vytvořit něco 
tak příjemného,“ řekl starosta Jaroslav Varga. 

Po ofi ciální části bude následovat volná zábava, která jistě 
potrvá až do večerních hodin. Masopustní rej slibuje atmosféru 
plnou radosti, smíchu a společných zážitků. Nenechte si ujít tuto 
oblíbenou taškařici a přijďte si užít den plný hudby, tradic a dob-
rého jídla! (red)

Foto: Petr Večerka

Pojďte navštívit Island s Jiřím Kolbabou!

Masopustní rej slibuje veselí, hudbu 
i zabijačkové pochoutky

V Klimkovicích se můžeme těšit na výjimečnou událost. 
V pátek 21. března v 18 hodin zavítá do kina Panorama reno-
movaný český cestovatel, fotograf a spisovatel Jiří Kol baba, 
aby představil svou diashow Sedm divů Islandu.

Brněnský rodák Jiří Kolbaba je viceprezidentem Českého klu-
bu cestovatelů a má za sebou více než 130 navštívených zemí 
na všech kontinentech. Ze svých expedic do nejodlehlejších 
koutů světa přiváží bohatý textový a obrazový materiál, který 
pravidelně zpracovává do veřejných a mediálních projektů. Jiří 
Kolbaba je známý svými tematickými fotovýstavami a diashow, 
které pořádá po celé České republice. Jeho cílem je popularizo-
vat poznávání cizích kultur a ochranu přírody. 

V rámci přednášky Sedm divů Islandu účastníky Kolbaba pro-
vede osamělou pevninou v severovýchodním Atlantiku, druhým 
největším ostrovem Evropy. Dynamická geologie Islandu nabí-
zí ojedinělé a mimořádně fotogenické scenérie. Návštěvníci se 
mohou těšit na záběry termálních pramenů, gejzírů,  bouřlivých 

vodopádů, třpytivých le-
dovců, vulkanické ba-
rev né půdy i svěže ze-
le ných, nekonečných 
ploch. Sugestivní krajina, 
kde spíše než lidi potkáte 
zbloudilé koně či ovce, 
připomíná peklo i ráj 
zároveň. Kolbaba, který 
Island navštívil již více 
než třicetkrát, nabídne 
autentický pohled na tuto 
fascinující zemi. 

Akce se uskuteční v klimkovickém kině Panorama v pátek 
21. března od 18 hodin. Hodinu před začátkem bude tradičně 
otevřen bufet s nabídkou vína, chlebíčků a zákusků. Přijďte si 
užít večer plný inspirace a nádherných fotografi í z jedinečného 
Islandu. (red)
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Střípky z plesové sezony

Vyprodaná sokolovna, skvělá atmosféra a štědrý výtěžek na 
podporu školních aktivit. Tak by se dal shrnout už 6. ročník 
Záškoláckého plesu, který 15. února uspořádala Základní 
škola Klimkovice ve spolupráci se sdružením rodičů.

Plesový večer zahájilo předtančení soutěžního páru TK Trend 
Ostrava. Na tanečním parketu pak hosty až do pozdních hodin 
provázel DJ Láska.

„Přípravy této oblíbené akce vždy začínají s velkým předsti-
hem a stojí za nimi desítky hodin práce dobrovolníků – našich 
učitelů, rodičů i dalších nadšenců. Jejich úsilí se každoročně 

Klimkovičtí hasiči umějí i plesy

Záškolácký ples naplnil sokolovnu 
tancem i radostí

proměňuje nejen v krásný zážitek, ale i ve významnou fi nanční 
podporu školních aktivit,“ řekla Pavlína Pitelová, předsedkyně 
SRZŠ.

Letos je výtěžek z plesu více než 60 tisíc korun, které škola 
využije na organizaci diskotéky pro žáky druhého stupně, oslavy 
Dne dětí nebo raftingový výlet.

„Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a průběhu plesu 
podíleli, i těm, kteří svou účastí přispěli k jeho úspěchu.  Škola je 
srdcem každé obce – vychovává naše budoucí generace a je-
jí aktivity mají zásadní vliv na život celého města. Proto jsem 
obzvláště rád, že se naše základka tak aktivně zapojuje do 
komunitního dění v našem městě,“ komentoval akci starosta 
Klimkovic Jaroslav Varga. (red)

Foto: archiv SRZŠ

Hasičský ples, který pořádá Sbor dobrovolných hasičů 
Klimkovice, je každoročně jednou z nejvýznamnějších spo-
lečenských událostí v našem městě a ani letos tomu nebylo 
jinak. Beznadějně vyprodaný sál byl svědkem večera plné-
ho zábavy, tance a skvělých vystoupení.

Ples byl zpestřen vystoupením Lvíčátek, mladých talentů z na-
šeho SDH, která svým nadšením a energií rozzářila celý sál. 
Dalším vrcholem večera bylo vystoupení taneční skupiny Dobrý 

ročník, která svými recesistickými kreacemi pobavila celé pub-
likum.

Po celou dobu plesu hrála k tanci a poslechu oblíbená skupi-
na Dobře Vám tak, která svým repertoárem dokázala roztančit 
všechny generace a přispěla k celkovému úspěchu večera.

„Celý večer se nesl v duchu přátelství, radosti a společenské 
sounáležitosti. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci 
této úžasné akce, a těšíme se na další ročník, který jistě opět 
přinese mnoho nezapomenutelných zážitků,“ zhodnotil akci sta-
rosta sboru Ondřej Mika. (red)

Foto: Ondřej Mika
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Péče o zdraví

„Lesy lidi fascinovaly odedávna. Les je místo, kde je mnoho 
bytostí zjevně větších a věkovitějších, než jsme my sami. Už 
to samo o sobě nutí k přemýšlení. Staré stromy nás spojují 
s minulostí a budoucností. Lesy jsou nepřehledné a mnoh-
dy ještě neprobádané a tajemné. Tvoří tím protiklad našeho 
moderního světa stvořeného lidmi, našeho prostředí, které 
charakterizují rovné linie a pravé úhly, plánovitost a vypočí-
tatelnost. Lesy mohou být divoké, to znamená, že mají svoji 
vlastní ,vůli‘. To, co se v nich děje, se řídí vlastními pravidly. 
Lesy mají v zásobě překvapení a mohou být nebezpečné pro 
ty, kdo se v nich nevyznají. Mohou nás ale také (za)chránit 
a (u)krýt. Lesy jsou někdy temné a jindy prosvětlené, zelené, 
pestré, chladné, vlhké, jsou cítit dřevem, zemí či hnilobou. 
Oslovují naše smysly a podněcují fantazii a tvořivost.“ Tato 
slova (str. 15) jsem vybral z nové knihy světově proslulého 
Petera Wohllebena s názvem Jak funguje les? Poznejte svět 
díky lesům.

Není nic nového, že trávení času v přírodě podporuje zdraví. 
Pokud jde o les a stromy, v Klimkovicích a nejbližším okolí vní-
mám nejvíce tři lokality – údolí Polančice, lesopark na Hýlově 
a Park Petra Bezruče v centru Klimkovic. Tato tři místa jsou mi 
blízká. Proto umožňuji lidem z města a okolních obcí podívat se 
na les a stromy jinýma očima a zažít les jinak.

Je tomu tak díky fi nskému konceptu „Metsämieli“. V češtině je 
to prozaicky – Lesní mysl. Tento koncept sebepéče a seberoz-
voje měrou vrchovatou využívá to, co tak pěkně zkraje o lesu 
popsal Peter Wohlleben. Lesní mysl je navržena, aby prohlubo-
vala přirozené léčivé účinky lesa a přírody.

Les a jeho působení je stále častěji tématem vědeckých výzku-
mů a studií. Z nich mimo jiné vyplývá, že:

• 10 minut v lese způsobuje pokles krevního tlaku

• 20 minut zlepšuje náladu

• 60 minut zbystřuje pozornost

• 120 minut zotavuje imunitní systém

• po 5 hodinách v lese měsíčně narůstají pozitivní emoce...

Strávíte-li v lese a přírodě 
měsíčně celkem 3 dny, dojde 
k posílení vašeho imunitního 
systému, sníží se množství 
stresových hormonů, pocit 
únavy a deprese a posílí se 
pocit vitality.

Hovořil jsem o tom v květ-
nu 2024 během turistického 
pochodu od posvátné lípy na 
Mexiko a zpět, kdy jsem dostal možnost krátce účastníkům před-
stavit Lesní mysl (a také Nordic Walking).

Baví mě inspirovat, jak mohou lidé kouzlo lesa využít prostřed-
nictvím jednoduchých nefyzických cvičení, ke znovunalezení kli-
du, zotavení po fyzické námaze, přemýšlení o různých životních 
situacích a při rozmanitých rozhodováních, k relaxaci i refl exi, 
snížení stresu, rozvinutí vnímání všemi smysly či posílení vší-
mavosti a bytí „tady a teď“. Několik desítek lidí jsem už měl mož-
nost provést těmito cvičeními na každém ze tří výše zmíněných 
míst. Byla u toho párkrát i klimkovická televize. (Děkuji!)

Vždy velmi specifi ckou příležitostí k ochutnávce Lesní mysli 
je Mezinárodní den lesů, který se celosvětově slaví 21. břez-
na. Své akce k této příležitosti organizuje po celé republice síť 
instruktorů Lesní mysli.

V Klimkovicích budou takové možnosti seznámit se, zažít 
a ochutnat Lesní mysl dvě:
1.  V sobotu 22. 3. 2025 od 14.00 v údolí Polančice procházka 

nazvaná Kroky zdraví s Lesní myslí na téma Probuzení (do 
jara). Spojeno s oslavou Mezinárodního dne lesů.

2.  V pátek 18. 4. 2025 od 16.00 v parku Petra Bezruče setkání 
s Lesní myslí na téma To dobré ve mně.
Informace jsou k dispozici v KIC Klimkovice, na nástěnkách 

nebo přes e-mail: libor@krokyzdravi.cz.
Zvu vás ze sousedství!

Libor Friedel, instruktor Lesní mysli,
Vrchpolí, Zbyslavice

Spojení s Ostravou veřejnou dopravou
Postřehy občanů

Vzhledem k tomu, že občas slyším názor o nedostatečném 
dopravním spojení do Ostravy a také vzhledem k tomu, že 
již mnoho let nejsem motorizován a tudíž využívám pro-
středky hromadné dopravy, rozhodl jsem se vytvořit pře-
hled o všech spojích v obou směrech Klimkovice–Ostrava-
-Svinov podle jízdních řádů platných od 15. 12. 2024.

Časově jsem seřadil odjezdy všech linek (59, 64, 671, 672 – 
jede přes Janovou, 673, 674, 677 – jede přes O.-Porubu, 678 
– většina spojů přes O.-Porubu, zbytek přes Janovou, 679 přes 

Vřesinu a O.-Porubu,76 – jede přes Polanku, střed a Janovou) 
ze zastávky Klimkovice, centrum na zastávky Ostrava-Svinov. 

V pracovní dny je to 114 spojů (v době od 4 hod. do 21 hod. 
je to 108 spojů, což je v průměru více než 6 spojů za hodinu). 
V ostatní dny je to 56 spojů (v době od 4 hod. do 21 hod. je to 51 
spojů, což je v průměru 3 spoje za hodinu). K podobným číslům 
(101 resp. 57) lze dospět i v opačném směru.

Pokud je zájem o přehledně zpracované odjezdy všech spojů 
v obou směrech, mohu přeposlat (jjurina@seznam.cz). (jj)

Les a příroda jinak – u Polančice 
a v Parku Petra Bezruče
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Městská knihovna

Březen jako Měsíc knihy se slaví od roku 1955. I přes původ-
ně ideologické zaměření býval (nejen) v knihovnách po dlou-
há desetiletí vždy věnován knihám a čtení. Je to tedy naše 
nejstarší a tradiční kampaň k podpoře četby a čtenářství. 

Na přelomu tisíciletí se knihovny připojily ke kampani Bře-
zen – měsíc internetu a využily tento měsíc k propagaci nového 
média a nových služeb knihoven s ním spojených, přičemž se 
nikdy nezapomínalo ani na propagaci knihy a čtení. Po několi-
kaleté přestávce byl pak na jednání Sekce veřejných knihoven 
v roce 2008 přijat návrh RNDr. Tomáše Řeháka, ředitele Měst-
ské knihovny v Praze, na změnu zaměření březnové kampaně. 
První Březen – měsíc čtenářů (BMČ) proběhl v roce 2009. 
Od té doby probíhá kampaň každoročně. 

Knihovny napříč celou republikou připravují pro své čtená-
ře novinky a projekty, které knihovnu zviditelňují, a hlavně se 
zapojují do modernizace služeb. Městská knihovna Klimkovice 
pokračuje v provozu ve stále víc vyhledávané službě, a tou jsou 
e-výpůjčky knih a nyní již i audioknih, prostřednictvím online 
katalogu knihovny. Online knihkupectví Palmknihy nabízí svým 
uživatelům již od roku 1999 tisíce titulů, a ve spolupráci s tou-
to fi rmou mají registrovaní čtenáři klimkovické knihovny tyto 
 e-výpůjčky zdarma. 

Během měsíce března dojde k upgrade webových stránek 
městské knihovny, které tak budou modernější, přehlednější 
a vstřícnější k uživatelům. Zároveň zprovozníme produkt  umělé 

inteligence AI (chatbot AI Asistent). Ten vám bude nonstop 
dostupný, což zajišťuje rychlé a pohodlné poskytování oka-
mžitých odpovědí všem uživatelům. Každý týden se registruje 
nový čtenář, z čehož máme radost. Už je vás 700, z toho třetina 
dětí do 15 let, a to přece za modernizaci služeb stojí. Nahlédněte 
na webové stránky knihovny a můžete opět jako registrovaný 
čtenář listovat v tzv. DNNT – Díla nedostupná na trhu, nebo pro-
cházet databázi Slovenské národní knihovny – DIKDA – Digitální 
knihovnu SNK. A to nás ještě letos čeká revitalizace vstupních 
prostor knihovny a vytvoření tzv. TEEN zóny pro naše mladé 
čtenáře. Tak s námi oslavte březen – měsíc čtenářů. 

Zuzana Konvičková, 
knihovnice

Půjčovní doba knihovny

Pondělí 9–12  13–17

Úterý – 13–17

Středa                   zavřeno

Čtvrtek 9–12 13–17

Pátek 9–12 13–17

Březen – měsíc čtenářů
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Mateřská škola

Spousty legrace a radosti si v pátek 24. ledna užily nejen 
děti všech klimkovických mateřských škol. V sanatoriích 
začal v 15.00 hodin tradiční Maškarní ples pořádaný pro 
veřejnost Spolkem Radost při MŠ Klimkovice ve spolupráci 
s městem Klimkovice.  

Celou akci zahájila paní ředitelka školy Bc. Lenka Paličková 
a popřála všem příjemnou zábavu. Děti z MŠ Klimkovice před-
vedly krátké vystoupení v podobě tanečku, který se jistě líbil 
i pozvanému klaunovi – Hopsalínovi. Ten svým zábavným pro-
gramem provázel děti celým odpolednem. Bavil je nejen tancem, 
ale i soutěžemi, do kterých zapojil i rodiče. Dětem pro radost 
připravil z modelovacích balónků např. zvířátka, kytičky, meče.  

Všechny děti také netrpělivě čekaly na vyhlášení bohaté tom-
boly, která je lákala už od samotného počátku celé akce.  

Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům a rodičům 
za jejich příspěvky. Teď nám zbývá těšit se zase na další rok. 

Miroslava Milotová

Maškarní ples

Vesmír. Tento pojem je pro děti velice abstraktní. Jak vysvět-
lit dětem alespoň základní informace? Jednoduše. Napláno-
vali jsme návštěvu planetária v Ostravě. 

Zde se děti seznámily se spoustou zajímavých věcí. Na začát-
ku moderované ukázky noční oblohy si děti samotné odpočítaly 
start. Letěly na Měsíc, Venuši, Mars a poznávaly souhvězdí. 

Dětem, se nejvíce líbily interaktivní exponáty jako tsunami, 

vytvoř si vlastní zemětřesení, zrcadlový labyrint, skafandr astro-
nauta. Shlédly krátký příběh: Lucie a tajemství padající hvězdy, 
seznámily se s astronomickými jevy, Sluneční soustavou, me-
teority.  

Všichni, včetně paní učitelek, byli nejen spokojení, ale také si 
odnesli nové poznatky. 

Miroslava Milotová

Návštěva ostravského planetária dětí 
z mateřských škol Klimkovice a Josefovice
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Novinky ze základní školy

Podmínkou k postupu do okresního 
kola bylo vyřešení alespoň čtyř příkladů 
ze šesti zadaných úloh. Tyto úlohy řešili 
žáci sami doma. Už v prvním kole si mladí 
matematici pořádně lámali hlavu. Úlohy 
rozhodně nebyly jednoduché. 

Úspěšní řešitelé školního kola byli 
nakonec Vojtěch Vaníček z 5. A a Tomáš 
Svoboda z 5. B. 

Okresní kolo se konalo 29. ledna 2025 
v Ostravě. V tomto kole museli žáci sa-
mostatně vyřešit tři velmi náročné úkoly, 
na které měli 90 minut. Chlapci zabojo-
vali naprosto skvěle a prokázali, že jejich 
matematické dovednosti jsou úžasné. 
Z 26 soutěžících bylo 12 úspěšných řeši-
telů. Oba chlapci, kteří reprezentovali ZŠ 
Klimkovice, se umístili na prvním místě. 

Matematická olympiáda
Ve školním roce 2024/2025 se vybraní žáci 5. tříd zúčastnili 74. ročníku matema-
tické olympiády. Školní kolo proběhlo v listopadu a prosinci. 

Návštěva 
Dukovan
Žáci devátých ročníků se zúčastnili 
online exkurze do Dukovanské jader-
né elektrárny. 

Dozvěděli se, jak elektrárna pracuje, 
jak ovlivňuje životní prostředí a co se děje 
s použitým jaderným palivem. Nakonec si 
zasoutěžili o ceny společnosti ČEZ. Zvítě-
zili Antonín Zabloudil a Oliver Václavek. 

Ing. Marcela Hurníková

Expertní skupiny si nastudují přísluš-
né texty. Společně dané téma prodisku-
tují a navzájem si ověřují, že ho každý 
ve skupině chápe. Případně si navzá-
jem nejasnosti vysvětlí. Jejich úkolem je 
také to, aby promysleli, jaké informace 

Blahopřejeme a přejeme mnoho úspě-
chů do dalších soutěží.

Mgr. Naďa Danková

Osmé ročníky si metodu vyzkoušely již 
na podzim k tématu ryby a v únoru jsme 
metodu využili jako úvod do učiva savců. 
Při druhé aplikaci této metody ve výuce 
jsme pozorovali větší jistotu žáků při práci 
a efektivitu. 

Získaná fakta žáci zpracovali do mini 
knihy Moje kniha o savcích, která je vý-
stupem těchto hodin.

Pohled asistentky: 
Metoda skládankového učení v osmých 

třídách, u které jsem měla možnost 
být součástí, mě velmi zaujala. Z mého 
pohledu to byla skvělá příležitost vidět 
žáky v jiné roli – nejen jako posluchače, 
ale jako aktivní tvůrce výuky. 

Skládankové učení ukázalo, že téma 
vyučovací hodiny lze zpracovat poutavě 
a efektivně. Žáci si nejen osvojili nové 
znalosti o savcích, ale zároveň si procviči-
li komunikaci, týmovou spolupráci a zod-
povědnost za vlastní učení. Bylo vidět, 
že hodina byla pečlivě  připravena. Úko-
ly byly jasně strukturované, pro my šlené 
a přizpůsobené schopnostem žáků. 

Celkově hodnotím tuto zkušenost velmi 
pozitivně a oceňuji nejen zapojení žáků, 
ale i skvělou přípravu paní učitelky, která 
vytvořila efektivní podmínky pro aktivní 
učení. 

Mgr. Kateřina Chrapková, 
Mgr. Anna Svobodová

Skládankové učení ve výuce přírodopisu
Skládankové učení je skvělá kooperativní metoda, která spočívá v tom, že se 
žáci učí navzájem. Kdy ho lze použít? Víceméně ho můžeme použít u jakéhokoliv 
tématu, které lze rozdělit na několik částí.

 považují za důležité a jakým způsobem je 
v další části předají spolužákům.

Cílem domovských skupin je si na-
vzájem mezi sebou předat informace 
z jednotlivých oblastí tak, aby v závěru 
každý žák ovládal kompletně celé téma. 
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Žáci čtvrtého ročníku se v rámci učiva vlastivědy zaměřili na Českou republiku. 
Aby si své znalosti o krajích, městech, řekách a pohořích naší země zopako-
vali a prohloubili, zapojili se v posledních lednových týdnech do projektového 
 vy učování s názvem Kraje České republiky.

Projekt zaměřený na kraje České republiky
Během projektu se děti staly malými 

badateli. Využívaly moderní technologie 
i klasické metody, aby se o jednotlivých 
krajích dozvěděly co nejvíce. Pracovaly 
s výukovým programem, prohledávaly 
internetové stránky a sbíraly zajímavosti 
o historii, kultuře, přírodě a památkách 
daného regionu. Své nově nabyté vědo-
mosti pak kreativně zpracovaly do tzv. 
lapbooků. Tyto „knížky na klín“ si žáci ve 
dvojicích sami vyrobili a naplnili je obráz-
ky, mapami, texty a dalšími prvky, které 
nejlépe vystihovaly charakteristiku jejich 
kraje. Vznikla tak pestrá sbírka lapbooků, 
které žáci hrdě prezentovali před svými 
spolužáky.

Aby si učivo ještě lépe zapamatova-
li, čekala na ně závěrečná hra na velké 
kobercové mapě České republiky. V této 
zábavné aktivitě si žáci procvičili přiřazo-
vání řek, pohoří, měst a krajů k odpovída-
jícím místům na mapě.

Projekt Kraje České republiky nejenže 
pomohl žákům upevnit si znalosti o naší 
zemi, ale také rozvíjel jejich badatelské 
dovednosti, kreativitu, spolupráci a pre-
zentační schopnosti.

Mgr. Lucie Kovařčíková

Odborná porota rozhodla takto:
1. Magdaléna Vargová, 1. A
2. Oliver Polakovič, 1. B
3. Jakub Franěk, 1. C
1. Eliška Šteblová, 2. A
2. Rose Bsonková, 2. B
3. Kryštof Kaštovský, 2. C
1. Iveta Friedlová, 3. B
2. Julie Grobelná, 3. B
3. Oliver Bláha, 3. A

Recitační soutěž 1. až 3. tříd
Ve čtvrtek 30. ledna proběhla v naší škole recitační soutěž. Z každého ročníku 
byly vybrány tři děti, které nejlépe recitovaly svou báseň. Děti přednesly legrační 
básničky, básničky o zvířátkách, o přírodě. 

Přednášející byli hodnoceni dětskou porotou a porotou odbornou. Všem rodičům 
děkujeme za spolupráci při výběru a naučení krásných básniček.

 Mgr. Božena Gamonová
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Finanční gramotnost
Dne 14. února se v naší základní škole uskutečnil projek-
tový den zaměřený na téma fi nanční gramotnosti. Tento 
den byl určen žákům 4. a 5. ročníků a měl za cíl seznámit 
je s důležitými principy správy osobních fi nancí, šetření, 
investování a rozumného utrácení peněz.

Během projektového dne si děti užily pestrý program plný in-
te raktivních aktivit, her a týmových úkolů. V rámci praktických 
ukázek si žáci například vyzkoušeli, jak sestavit rozpočet, jak 
se orientovat v bankovních produktech, nebo co obnáší spoření 
a investování. Žáci se také podíleli na skupinových projektech, 
kde pracovali na vytvoření fi ktivního podnikání. Pomocí vzdělá-
vacích programů si děti zkoušely plánovat výdaje na různé akce, 
což jim pomohlo lépe pochopit, jak fungují reálné fi nanční si-
tuace. 

Zima v jedničce
Ve školní družině se pořád něco děje. Děti z prvního odděle-
ní celý měsíc leden mohly kreslit obrázky do výtvarné sou-
těže Zima. 

Zúčastnili se téměř všichni a bylo hodně těžké vybrat ty nej-
hezčí, které byly odměněny diplomem a malou cenou. Také 
jsme si vyhodnotili 1. pololetí v naší družině – soutěž v aktivitě, 
tzv. „kytičkovou soutěž“. Někteří jsou moc šikovní. Pár sněho-
vých dní jsme strávili venku a stavěli sněhuláky nebo bobova-
li. V družině tvoříme z papíru, kreslíme, soutěžíme, stavíme ze 
stavebnic a hrajeme si s novými hrami a hračkami od Ježíška. 
Svými výrobky zdobíme školu i své pokojíčky doma. Chodíme 
na vycházky, byli jsme v kině, povídali si o masopustu a vyráběli 
škrabošky. Prostě se nenudíme.

Lenka Buroňová

Leden ve IV. oddělení
V lednu po zimních prázdninách nás čekalo pod stromeč-
kem překvapení v podobě malých dárečků. Děti z nich měly 
radost a celý leden si s některými neustále hrály. 

Také jsme tvořili zimní obrázky a zdobili prostor školy. Hráli 
jsme si a oblíbenou činností je stavění bunkrů. Také jsme se 
věnovali různým tématům a jedno z těch důležitějších bylo poví-
dání o zdravém životním stylu, hygieně a důležitosti každoden-
ního pohybu. Soutěžili jsme, kdo postaví vyšší věž z dřevěných 
kostek, a také jsme si povídali o tom, co nás zajímá. Když nám 
to počasí dovolí, tak chodíme alespoň na chvíli ven. Stále se 
něco děje. Mgr. Romana Matějová

Tento projekt je součástí širšího vzdělávacího programu, který 
si klade za cíl vybavit žáky praktickými dovednostmi, které jim 
pomohou orientovat se v reálném světě a stát se odpovědnými 
a informovanými občany.

Mgr. Jana Haasová
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Neděle 2. března v 16.00

DOGMAN
Hodně netradiční hrdina chrání město proƟ  zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí.
Animovaný, komedie. USA, 100 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 2. března v 18.00

WOODWALKERS: CARAGOVA PROMĚNA
Na první pohled je to obyčejný třinácƟ letý kluk. Ve skutečnosƟ  napůl člověk, napůl puma.
Dobrodružný, sci-fi , drama. Německo, Rakousko, 108 minut. Vstupné: 120 Kč. 

Čtvrtek 6. března v 17.00

ŠIKMÝ KOSTEL – NOVINKA: PROMÍTÁNÍ (nejen) PRO SENIORY
Záznam představení Divadla Petra Bezruče s nezapomenutelným Norbertem Lichým.
Drama. Česko, 140 minut. Vstupné: 100 Kč. 

Neděle 9. března v 16.00

JÁ, REBELKA
Mína je tvrdohlavá princezna, která se vzepře svému otci i královské tradici a ženicha si vybere sama. 
Animovaný. Velká Británie, Kypr, 100 minut. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 9. března v 18.00

MOŘE NA DVOŘE
Jak se z moře času může stát pouhá louže… Příběh mistra houslaře a jeho kamaráda, ladiče pian.
Komedie. Česko, 107 minut. Vstupné: 150 Kč.

Neděle 16. března v 16.00

PADDINGTON V DŽUNGLI
Oblíbený méďa je tentokrát ztracen v džungli při vzrušujícím dobrodružství, ve kterém jde o hodně.
Dobrodružný, komedie, rodinný. USA, Francie, Kanada, 110 minut. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 16. března v 18.00

BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ
Děj fi lmu sleduje raketový vzestup minnesotského folkového zpěváka na vrchol hitparád.
Životopisný, drama. USA, 145 minut. V původním znění, české Ɵ tulky. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 23. března v 16.00

LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES
Lišák a Zajda se vydávají na cestu plnou humoru a napěơ , aby zachránili Výra i svůj domov. 
Animovaný. Nizozemsko, Lucembursko, Belgie, 75 minut. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 23. března v 18.00

BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Bridget Jonesová je už zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka taková, jakou ji máme rádi.
Komedie, romanƟ cký, Velká Británie, Francie, USA. 125 minut. Nevhodný do 12 let. Vstupné: 100 Kč.

Neděle 30. března v 16.00

SNĚHURKA
Sněhurka přináší kouzelné hudební dobrodružství. Vrací se k nadčasovému příběhu.
Rodinný, fantasy, muzikál, animovaný. USA, 105 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děƟ  130 Kč.

Neděle 30. března v 18.00

JÁ A MŮJ TERAPEUT
Doktor Béranger je úspěšný psycholog a život má pod kontrolou. Až na problemaƟ ckého pacienta Damiena…
Komedie, Francie. 95 minut. Vstupné: 130 Kč.

BŘEZEN 2025

PŘIPRAVUJEME:  Jak se nám to mohlo stát, Agent čuník, Katak: Odvážná velryba, Útěk, BeƩ er man. Pro seniory – Aznavour. 
Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !
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Vesnické sportovní hry

Ve čtvrtek 20. února proběhla v areálu Skalka v Ostravě-
-Porubě letošní druhá soutěž Vesnických sportovních her – 
soutěž ve slalomu. V této soutěži nám život napsal tak silný 
příběh, že to nevymyslíš.

Počasí poslední dny zimním sportům přálo, už týden mrzlo, 
jen praštělo. Chřipková epidemie za obzorem. Všichni čtyři lyžaři 
už letos něco „natrénovali“ a tak jsme se těšili, jak vše dopadne. 
Ráno mi volala lyžařka, že leží s horečkou. Nevadí. Zbylí tři kluci 
to zvládnou. Start se ale pořád odkládal, nefungovala časomíra, 
pořád se jí nechtělo dělat to, co měla, měřit čas. Tak se všichni 
závodníci zahřívali jízdou nahoru a dolů, až jeden z nich nešťast-
ně spadnul a měl po závodech. Samozřejmě byl z Klimkovic. 
A už byli jenom dva. Já, coby fotograf celé akce, jsem neměl 
o čem přemýšlet. Matěj mi půjčil o tři čísla větší lyžáky a dlouhé 

Lyžování na Skalce

lyže a bylo. Po roce jsem stál na lyžích, zahřál jsem se trénin-
kově cestou nahoru na kotvě a s relativně velkým respektem ke 
všemu jsem se v rifl ích spustil mezi brány. Asi jsem měl největ-
ší aplaus ze všech účastníků, neprávem, asi jsem měl největ-
ší obavy, aby se mi nic nestalo, abych neminul nějakou branku 
a hlavně, abych se v pořádku dostal do cíle. Právem. Do cíle 
jsem dojel a jedním bodem přispěl našemu týmu k čestnému 
8. místu v družstvech. 

Takže mi nezbývá, než poděkovat Tomáši Janalíkovi, který 
v jednotlivcích obsadil krásné 2. místo, Matějovi Hurníkovi, že 
se nebál soutěžit, i když mezi brankami normálně nejezdí a hlav-
ně přeji zraněnému Radimovi Janalíkovi brzké uzdravení bez 
následků na těle a na duši. 

Sportu zdar a vesnickým sportovním hrám obzvlášť! Pokud se 
o ně zajímáte, dívejte se na stránky: www.vshry.cz. 

A teď už se můžeme těšit 22. března na soutěž v kuželkách 
a poté v dubnu na tradičně úspěšné klání ve stolním tenise.

Petr Večerka
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SERVIS PLASTOVÝCH OKEN
)  promazání systému  )  centrování křídel oken
)  těsnost křídel oken  )  kontrola převodovek
)   možnost výměny okenního těsnění

Výhody:
)  zabránění zbytečnému úniku tepla

)  předcházení zbytečným větším závadám
)  šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz

Měsíční náklad 2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických 
domácnosơ !

Ceník a podmínky inzerce 
najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/

kultura/zpravodaj

Inzerce

STŘECHY
LITERÁK

Provádíme tesařské
a pokrývačské práce

Daniel Literák
Klimkovice

tel.: 604 432 309
i
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Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
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Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Pozvánky

Pořádáte v Klimkovicích 
akci pro veřejnost? 

Dejte o sobě vědět!

kis@mesto-klimkovice.cz
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